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1. Scopo del documento 

Il presente documento descrive le specifiche funzionali, i contenuti e i dettagli di interfaccia di backoffice 

della app/webapp Runcard sviluppata da D-share per Infront. 



2. Introduzione APP/WEBAPP 

Runcard è una APP progettata per device Smartphone Android e Apple. E’ una App contenitore di servizi 

interattivi, dati in tempo reale, funzionalità e contenuti informativi e multimediali. All’app fa seguito 

anche una declinazione Web di Runcard.  

3. Specifiche dell’interfaccia Backoffice 

Il link per accedere al BO di preprod è: https://dspt91pf2rg4n.cloudfront.net/admin  

Di seguito la pagina di atterraggio della piattaforma di BO. 

 

 
 

Possiamo dividere la schermata in tre sezioni: 

1. Topbar - per la gestione del profilo, della lingua e delle notifiche per gli export di grosse 

dimensioni 

2. Menu - per la gestione delle diverse funzionalità 

3. Workspace - per la gestione e modifica delle singole voci del menu 

3.1 Topbar  

L’utilizzo della topbar è adibito al profilo utente ed alla sua gestione, in particolare, partendo da 

sinistra, troviamo: 

 
 

● Centro Notifiche per gli export di grosse dimensioni 

https://dspt91pf2rg4n.cloudfront.net/admin


● Cambio lingua: è possibile cambiare la lingua del backoffice, scegliendo tra Italiano ed 

Inglese 

● Aggiornamento: per refreshare le sezioni del BO. 

● Profilo Utente: cliccando sul profilo utente è possibile accedere alle impostazioni o 

proseguire con il logout 

3.1.1 Impostazioni utente  

In questa sezione è possibile visualizzare i propri dati personali e modificare: 

 

● Nome 

● Avatar - Immagine profilo del backoffice 

● Password 

 

 
 

 

 

3.2 Menu  

La spalla laterale sinistra è adibita al menu, che si compone delle seguenti voci: 



3.2.1  Sfide Top 

La sezione Sfide è un’area di gamification dedicata all’utente. In questa sezione ogni giocatore 

potrà scegliere tra due diverse tipologie di sfide: 

● Top Sfide - Create da Backoffice 

● I miei obiettivi - creati manualmente dall’utente 

 

Le Top Sfide che vengono gestite da BO sono così caratterizzate: 

 

● ID Sfida 

● Immagine di anteprima personalizzabile 

● Descrizione  

● Distanza [km] della sfida 

● Punteggio 

● Stato della sfida - Pubblicato/Bozza 

● Durata - Inizio e fine 

● Azioni - é possibile cancellare / modificare ogni voce della lista. 

 

Tutti questi elementi possono essere modificati in qualsiasi momento. Qui di seguito la 

schermata che viene presentata quando si decide di creare una nuova top Sfida. 

 

 
 

Dalla schermata che mostra l’elenco di tutte le sfide create è possibile effettuare un export 

contenente le caratteristiche di ciascuna sfida,  in formato, .csv. 

 



3.2.2  Convenzioni 

Questa seconda voce del menu è dedicata alle convenzioni stabilite con i centri medici per 

effettuare le visite mediche sportive a prezzi vantaggiosi. 

Per ogni centro è possibile inserire le seguenti informazioni. 

● ID 

● Nome del centro 

● Indirizzo del centro 

● Cap 

● Telefono 

● Centro abilitato - SI/NO, i centri non abilitati non verranno cancellati da BO ma non 

vengono mostrati in app. 

● Allegato - PDF relativo alla convenzione 

● Azioni - é possibile cancellare / modificare ogni voce della lista 

 

Qui di seguito riportiamo la schermata che viene presentata quando si cerca di aggiungere un 

nuovo centro convenzionato. 

 

 
 

Anche l’elenco delle Convenzioni può essere esportato in un file .csv . 

3.2.3  F.A.Q. 

Ogni F.A.Q. (Frequently Asked Questions), può essere gestita da BO. 

Oltre che alla domanda ed alla risposta è possibile scegliere l’ordine con cui essa viene 

presentata. Qui di seguito il form necessario per creare una nuova F.A.Q. 

 



  
 

Anche l’elenco delle F.A.Q. può essere esportato in un file .csv . 

3.2.4  Feed News 

Questa sezione è dedicata alla news, in particolare qui vengono gestiti sia i feed rss che 

arrivano da fonti esterni che i feed rss provenienti dal CMS Kolumbus. 

Ogni news è caratterizzata da: 

 

● ID 

● Nome 

● Categoria  

● URL 

● Remote 

 

Andiamo a vedere voci nel dettaglio. Qui di seguito iniziamo presentando il form necessario per 

associare un nuovo feed: 

 

 
 

Con nome si indica il nome della fonte. 

Con categoria si sceglie una delle categorie disponibili, tra: 

● Topnews - rinominato in app come News, come da richiesta 

● Allenamento 

● Alimentazione 

● Medico Sportivo 



● Regolamenti 

 

Con URL si indica il campo destinato all’inserimento del feed rss. 

Con Remote invece si indica la possibilità di mostrare il feed in webview (OFF) oppure 

personalizzando il css della news a quello dell’app (ON). Non tutti i feed possono essere abilitati 

ad una vista “Remote” quando non completi, la conseguenza sarebbe che la la news che arriva 

tramite il feed rss risulterebbe monca di parte o di tutti gli elementi che la compongono. 

 

Un parentesi particolare è dedicata alle news che arrivano dal CMS Kolumbus e che sono 

legate alle seguenti categorie ed ai seguenti feed rss: 

 

Alimentazione: 

https://cdn.fanplus.it/preprod/teams/1003/rss/alimentazione/kolumbus_feed.xml 

 

Allenamento: 

https://cdn.fanplus.it/preprod/teams/1003/rss/allenamento/kolumbus_feed.xml 

 

Medico Sportivo: 

https://cdn.fanplus.it/preprod/teams/1003/rss/medico-sportivo/kolumbus_feed.xml 

 

Regolamenti: 

https://cdn.fanplus.it/preprod/teams/1003/regolamenti/news/kolumbus_feed.xml 

 

L’elenco dei feed rss e delle proprie caratteristiche può essere esportato sempre attraverso un 

file .csv. 

 

3.2.5  Pubblicità 

Attraverso questo tab dedicato è possibile gestire gli ADV in modalità esclusivamente manuale  

Andiamo a vedere il form necessario per inserire un nuovo spazio adv, dettagliando le sue 

caratteristiche: 

 

https://cdn.fanplus.it/preprod/teams/1003/rss/alimentazione/kolumbus_feed.xml
https://cdn.fanplus.it/preprod/teams/1003/rss/allenamento/kolumbus_feed.xml
https://cdn.fanplus.it/preprod/teams/1003/rss/medico-sportivo/kolumbus_feed.xml
https://cdn.fanplus.it/preprod/teams/1003/regolamenti/news/kolumbus_feed.xml


 
 

Ogni spazio adv è composto dai seguenti elementi: 

 

● Posizione - Le Posizioni e le dimensioni degli spazi sono già state concordate e 

vengono riportate qui di seguito 

 
 

● Usa DFP? - Come anticipato ad Infront questa funzionalità non viene implementata. 

 

● Slot DFP- Come sopra 

 

● Sezione - Inserire la sezione specifica dell’app (ove prevista) - le sezioni in generale 

sono: Gare, News, Certificato, Attività 

 

● Immagine - Per ogni spazio ADV creato è possibile inserire manualmente un’immagine 

(le dimensioni delle immagini proiettate in APP rispetteranno la dimensione dello spazio 

concordato) 

● Link - Ogni spazio adv può essere collegato ad un link, se tappato questo riporterà alla 

pagina associata 



● Ordine - Per ordinare degli ADV multipli nella stessa pagina (ad esempio gli MPU nella 

sidebar) 

 

 

3.2.6  Partner (in sviluppo) 

Questa voce è relativa alla homepage del solo sito web, in particolare, consente di gestire gli 

ADV dei partner associati a Runcard. Questi adv dei Partner sono riportati sopra il footer del 

sito. 

Andiamo a vedere il dettaglio del form che consente di aggiungere un nuovo partner: 

 

 
 

● Immagine - Attraverso questa sezione è possibile caricare il logo del partner 

● Link - Ogni logo può essere associato al link del partner in questione 

● Categoria - Sono state definite due tipologie possibili di partner, che verranno gestiti 

attraverso due file differenti ma parallele, così come in figura: 

○ Sponsor Ufficiali  

○ Media Partner 

○ Partner commerciali  

 

 
 

La lista dei partner e le proprie caratteristiche possono essere esportate attraverso un file .csv . 

 



3.2.7  Selfie 

La sezione “Scatta un selfie” presente in app consente all’utente registrato di scattarsi una foto, 

applicare una delle cornici predefinite e condividere o salvare la foto. 

La sezione Selfie all’interno del BO consente di gestire una sola di queste cornici, l’ultima. 

Il form di inserimento si presenta così come in figura: 

 

 

 
 

Gli elementi che compongono il seguente form sono: 

 

● Cornice - il formato di immagine che deve essere caricato è png e la dimensione 

minima è 1000x1000 px 

● Lunghezza ed Altezza della cornice - Per evitare di stretchare l'immagine, al variare 

del dispositivo, si consiglia di lasciare la dimensione predefinita, che prevede una 

cornice quadrata (2835x2835 px). 



● Immagine di preview - Ogni cornice, presenta in basso, nella sezione scatta un selfie, 

un’anteprima della cornice. Anche questa anteprima può essere gestita e caricata da 

BO. Questa, per evitare di essere automaticamente ritagliata, deve avere una 

dimensione quadrata pari a 200x200 px. 

 

 

3.2.8  Servizi 

 

I servizi vengono mostrati all’interno della della sezione “Gioca” e sono configurabili da BO. 

Esistono due tipologie di servizi, Personalizzati (es. Scatta un selfie) e aperti in modalità 

webview (Quiz & Polls). 

I servizi sono attivabili e spegnibili da BO. 

La lista dei servizi e le proprie caratteristiche possono essere esportate attraverso un file .csv . 

 

Il form necessario per aggiungere un nuovo servizio si presenta così come in figura: 

 



 
 

Elenchiamo di seguito i diversi elementi che compongono il form: 

 

● ID  - Identificativo univoco del servizio 

● Tipo - Webview o personalizzato 

● Percorso - per definire con che path viene raggiunto il servizio 

● Titolo - Nome del servizio visualizzabile in APP 

● Testo - Descrizione del servizio visualizzabile in APP subito sotto il Titolo 

● Ordine - Si può scegliere la posizione con il quale mostrare il servizio 

● Encryption Key - Serve per l’integrazione di servizi esterni con sso Fidal, come ad 

esempio la Leaderboard. Questa chiave serve per decifrare il token di accesso che l’app 

passa al servizio. 



● Abilitato - Se abilitare il servizio solo per mobile o anche per web (servizi non previsti da 

configurazione saranno abilitabili solo in modalità Web) 

● Immagine Mobile e Immagine Web - Qui potrà essere scelta l’immagine che 

rappresenterà l’anteprima del servizio. Per mobile la dimensione standard di tali 

immagini deve essere 750x346 px, per web 1023 x 247 px. 

● Dati aggiuntivi - Serve per aggiungere dati aggiuntivi da passare al servizio qualora 

questo li richieda. 

 

L’elenco dei servizi attualmente si presenta in questo modo: 

 

 
 

3.2.9  Push 

E’ possibile mandare notifiche push agli utenti, seguendo due differenti modalità: 

 

● Notifica push al singolo utente 

● Notifica push a tutti gli utenti registrati sull’app 

 

Qui di seguito il form che bisogna compilare per mandare una notifica push: 

 

 
 

Le voci che compongono il seguente form sono: 



 

● Invia a - è possibile scegliere tra l’invio a Tutti gli utenti o all’Utente singolo. 

● Email - nel caso l’utente sia singolo, viene utilizzata la sua mail per inviare la notifica 

● Titolo - Titolo della notifica 

● Testo - Testo contenuto nella notifica 

 

La lista delle notifiche inviate, può essere esportato attraverso un file .csv. 

3.2.10  Runcard 

Questa voce si compone di due sottocategorie: 

 

● Runner 

● Ordini 

3.2.10.1  Runner 

Tramite questo tab è possibile accedere alla lista ed alle caratteristiche di tutti gli utenti registrati 

alla sola APP Runcard. 

Dal BO è possibile avere solo un’anteprima di queste informazioni, per ottenere tutte le 

informazioni è necessario fare un export in .xls. 

 

Le info mostrate in anteprima sono: 

 

● Immagine Avatar 

● Email 

● Nome 

● Sesso 

● Data di nascita 

● Numero Runcard 

 

 

3.2.10.2  Ordini 

Tramite questo tab è possibile accedere alla lista ed alle caratteristiche di tutti gli ordini 

effettuati, cioè di tutte le card acquistate. 

 

Dal BO è possibile avere solo un’anteprima di queste informazioni, per ottenere tutte le 

informazioni è necessario fare un export in .xls. 

 

Le info mostrate in anteprima sono: 

 



● ID - Identificativo dell’ordime. L’ID è lo stesso che viene condiviso anche sulla 

transazione Nexi 

● Email 

● Tipologia di card acquistata 

● Data del pagamento 

● Rinnovo - Si/NO 

● Scadenza 

 

3.2.11  Leaderboard 

Questa voce si compone di due sottocategorie: 

 

● Badge 

● Ricompense 

 

3.2.11.1  Badge 

Tramite questo tab è possibile accedere alla sezione che serve per gestire i badge che vengono 

assegnati agli utenti all’interno della gamification, nell’area “MY BADGES”. 

 

 
 

Ogni badge è personalizzabile, in particolare è possibile scegliere: 

 

● Tipo - Cioè il livello associato 

● Nome del badge 

● Descrizione del badge 

● Punti - Numero di punti che bisogna raggiungere per sbloccare il badge 

● Immagine del badge (.png) 

 



3.2.11.2  Ricompense 

Tramite questo tab è possibile accedere alla sezione che serve per gestire i rewards. Ad 

esempio, eventuali sconti sul panino ottenuti grazie al raggiungimento di un determinato numero 

di punti all’interno dell’area “MY BADGES”. 

 

 
 

3.2.12  Località 

Il tab “Località” si compone di due sottosezioni: 

 

● Province 

● Nazioni 

 

In fase di registrazione viene chiesto all’utente di inserire la località di residenza, sia che esso 

abbia residenza italiana che straniera. 

Attraverso questa sezione è possibile gestire il db che governa le diverse località selezionabili. 

 

Per province sarà possibile inserire le seguenti voci: 

 

● Codice - Sigla della città (es. per Agrigento - AG) 

● Nome della città (es. Agrigento) 

● Regione (es. Sicilia) 

 

Per nazioni sarà possibile inserire le seguenti voci (in Inglese): 

 

● Codice - Sigla della nazione (es. per Italy - IT) 

● Nome della Nazione (es. Italy) 

 



3.2.13  Admin 

Il seguente tab si compone delle seguenti sottosezioni: 

 

● Utenti - Per abilitare / disabilitare le utenze che possono accedere al BO di Runcard. 

● Ruoli - E’ possibile limitare le attività dei singoli utenti configurando ed associando i 

diversi ruoli 

● Permessi - Serve per gestire in modo più granulare i permessi sulle varie sezioni. Al 

momento non viene utilizzato. 

● Menu - Per configurare e settare le singole aree del menu 

● Log operazioni - Per monitorare lo storico delle azioni effettuate dagli utenti sul BO. 


